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Lengyelország is csatlakozik 
a gazdasági kisantanthoz
Tanácskozások a külügyminisztériumban 

Dr. Setyerov Szlávkó nyilatkozata
Beugródból jelentik: A kisantant kü­

szöbön álló konferenciája következtében 
tegnap a külügyminisztériumban meglehető­
sen mozgalmas nap volt. Délelőtt először 
Fiiodor román, utána pedig Seba cseh­
szlovák követ látogatták meg Kumantidi 
Koszta ki ügyminiszter helyettest, aki liosz- 
fczabb ideig tárgyalt velük. Később dr. Se­
tyerov Szlavko kereste lel a külügyminisz­
ter helyettesét. Dr. Setyerov Szlávkó an­
nak idején a gazdasági kisantant megalaki 
tusáról tárgyalt Bukarestben és miután a 
kisantant májusi beográdi konferenciáján 
erről is tárgyalnak, beható tanácskozás 
:olyt le kettőjük között ebben a kérdésben.

Kumanudi Kosztu dr. helyettes küliigy-

Beogradból jelentik; A pénzügyminisz­
térium és a Rotschild csoport között már 
iégebben folytak tárgyalások kölcsön 1 el­
vétele ügyében. A kormány 15 millió dol­
lár név értékű kölcsönt akart felvenni, hogy 
az állami kötelezettségeket liquidálja. A 
tárgyalások nemrégen sikeresen befejeződ­
tek és a Rotschild csoport már deponálta 
.is a 15 millió dollár névértékű kölcsönt, 
amely effektive 13 és félmillió dollár.

Dr. Svrljuga pénzügyminiszter tegnap 
délután megjelent Őfelsége előtt kihallgatá­
son és ez alkalommal beszámolt a dollár- 
köles ön per l ek < u á l á s á r ól.

Kihallgatások
Őfelsége tegnap délelőtt kihallgatáson 

fogadta Pesics Peturt, az u j brüsszeli köve­
tet. Délután dr. Korosec Antun közlekedés­
ügyi miifiszter jelent meg kihallgatáson a

Becsből jelentik: Ausztria fővárosában 
nagy nyugtalansággal tekintenek a vasár­
napi események elé. A bécsi községtanacs 
elnöke mint azt már jelentettük , be­
tiltotta az összes egyenruhás politikai ala­
kulatok felvonulását Becs uccuin, l'.zt a ren­
deletét közvetlen a Heimwehr alakulatok 
ellen irányuló intézkedésnek tekintik, mivel 
a Heimvvehr vasárnap a fogadalmi templom 
előtti téren lel akarta szenteltetni zászlaját 
és ezzel kapcsolatosan nagy uccui tüntetést 
terveztek a nacionalista szervezetek.

A Heimwehr természetesen nem ny ugo­
dott bele a letiltásba, hanem fclebbezéssel

minisztert délután hosszabb kihallgatáson 
fogadta őfelsége.

Dr. Setyerov Szlavko tegnap egy ljub­
ljanai lap beográdi munkatársa előtt érde­
kes nyilatkozatot t ett a gazdasági kisan- 
tantrói. Setyerov kiemelte, hogy a három 
szövetséges állam: Románia, Csehszlovákia 
és Jugoszlávia között teljes a megegyezés 
u gazdasági szövetség megkötése ügyében. 
Rajtuk kívül azonban még Lengyelország is 
be fog lépni a gazdasági szövetségbe. A 
lengyel kormányban már régebben megvolt 
a hajlandóság a szorosabb gazdasági együtt­
működésre, azonban két gyáripari államnak 
sikerült ezt eddig mindig megakadályozni.

király előtt.
Az amnesztia rendelet magya­
rázata

Dr. Szrszkies Milan igazságügyminisz­
ter tegnap délelőtt érkezett meg Szaraje­
vóból Bcogradbu. Az igazságügyminiszter 
tegnap a Hiv atalos Lapban közzétette az am 
nesztia rendelet magyarázatát.

Eszerint a február hatodik! kegyelmi 
rendelet kiterjed a katonai bíróságok által 
elitéit egyénekre is.

Uj törvény
A király tegnap szentesítette az állami 

és tartományi utakról szóló törvényt.

A szófiai követ Beogradban
N esi us Ljuba szófiai követ tegnap Beo- 

gradba érkezett.

élt a bel ügy miniszterhez. A bécsi lapok je­
lentése szerint, a belügyminiszter jóvá fog­
ja hagyni a betiltó végzést és így a ható­
ságok meg is akadályozzák az esetleges fel­
vonulási. Stcindlc, a Heimvvehr vezére teg­
nap kijelentette, hogy ők mindenáron meg­
tartják a tervezett felvonulásukat. A na­
cionalista szervezeteknek ez a magatartása 
nagy aggodalommal tölti el Bécs lakossá­
gát, mert ha tényleg megtartják a Felvonu­
lást. jakkor elkerülhetetlennek látszik a 
rendőrséggel való összeütközés, ami igen 
súlyos következményekkel járna.

A Heimvvehr tervezett vasárnapi tünte­

tésére válaszul, a köztársasági \vdőszövét­
ség bejelentette Alsóausztria helytartójának, 
hogy ok vasárnap nagy tüntető felvonulást 
fognak tartani Bées közvetlen közelében. 
I'.z a bejelentés természetesen c sak fokozza 
Bées lakosságának nyugtalanságát.

Konfliktus
Bulgária és Románia között

Bukarestből jelentik: X román kormány 
félhivatalos lapja a La Nation Bonniamé ve- 
zetöhelven foglalkozik a Románia és Bulgá­
ria közötti viszonnyal, és megállapítja, hogy 
az utóbbi időben nagyon megromlott. X vi­
szony kiéleződésének föoka az, hogy Bul­
gáriában üldözik a macedóniai románokat. A 
bolgár hatóságok erőszakos fellépése követ 
kéziében a macedóniai románoknak el kell 
hagyniuk születési helyüket és ki kell ván­
dorolniuk Bulgáriából, hogy helyet adjanak 
a bolgár menekülteknek.

Hosszú ideig eltart még a jóvátétel! 
szakértők tanácskozása

Párisból jelentik: Owen Young legújabb 
kompromisszumos javaslata nem elégíti ki 
sem az angolokat sem a franciákat. Young 
javaslata szerint havi 153 millió márka lenne 
a differencia a szövetségesek követelése és 
a németek által fizetendő összeg között.

Ennek következtében a helyzet meg­
lehetősen tisztázatlan, bár az angol sajtó 
igy is optimisztikusan Ítéli meg a helyzetet 
és bízik benne, hogy' végre mégis csak ki­
elégítő eredményhez vezetnek a tárgyalások".

Jugoszlávia részesedése a 
német jóvátételből.

Párisból jelentik: A jóvátételi bizott­
ságból eredő értesülések szerint, Jugoszlá­
via a németek által fizetendő hadikártéritési 
összegből évenként 360 millió dinárt kapna. 
Ezt az összeget Németország 37 éven át 
fizetné Jugoszláviának.

Teljes napfogyatkozás
Berlinből jelentik: Tegnap az Indiai 

Óceánon teljes napfogyatkozás volt. A nap- 
fogyatkozást azonban nem lehetett megfi­
gyelni, mivel az atmoszférái viszonyok rosz- 
szak voltak, ezenkívül a legnagyobb terü­
leten felhők takarták el u napot.

Subotica a földmivesbankért
Szuboticárúl jelentik: Az itteni gazdák 

nagy érdeklődéssel kisérik a íöldmives bank 
megalakulásáról szóló híreket. Az Agrarna 
Zajedniea tagjai több értekezletet tartot­
tak, amelyek eredményeként azt fogják ille­
tékes helyen kérni, hogy a íöldmives bank 
állítson fel fiókot Szubotiván. Az Agrarna 
Zajedniea tagjai erős agitációt fejtenek ki 
a szuboticai gazdák körében, hogy minél 
több részvényt jegyezzenek és úgy bizto­
sítsák a szuboticai lie.kot.

Ttzonötmillfó dolláros kölcsönt adott 
s RotsohHd-osoport az államnak

Bécsben újabb véres zavargásoktól
tartanak

A Heimvvehr a betiltás ellenére meg akarja tartani
tervezett felvonulását
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Csecsemőotthont és tejkonyhát létesít
az Ingyenkenyér Egylet

• ■ ■

Vasárnap nagy gyermeknap lesz Noviszádon

magával hozza a betegséget, de attól, hogy 
a betegség nálunk járványszerüen fellépjen, 
tartani nem kell.
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A noxi'zAdi Napközi Otthon és Ingyen- 
kenvér Így let. a minimális városi támogatás 
mellett, havonként mindössze háromezer di­
nár segítségére támaszkodva, teljesiti nagy­
jelentőségű szociális misszióját. Az egész­
ségügyi palotában levő napközi otthonban 
egész éven át ál) kisgyermek kapott egész 
napi ellátást, gondos felügyelet alatt, amig 
szüleik munkában voltak. A téli hónapok­
ban pedig 1211 iskolás gyermek kapott ebé­
det teljesen ingyen. Mindez természetes» 
sokszorosan meghaladja azt az ör,szeget, a 
mit az egyesület a várostól kap.

A napközi otthon mellett most csecse­
mő otthont és tejkonyhát akar létesíteni az 
egyesület, ami természetesen óriási összeg­
be kerül, hiszen vsak u tej sterilizáló készü­
lék ötvenezer dinárba kerül. A tejkonyhát 
már junius elején felállítják, inig a csecse­
mő otthonra csak későbben kerül a sor, ami­
kor az ehhez szükséges pénz meglesz.

A különböző intézménvvk fentartásához

szükséges összeget az egyesület a tagdíjak­
ból és az általa rendezett hangversenyek jö­
vedelméből fedezi.. Ez azonban nem ele­
gendő és ezért most vasárnap nagy gyer­
meknapot rendez az egyesület. Délelőtt 11 
órakor az összes noviszádi iskolák tanulói 
színes felvonulást rendeznek a városon ke­
resztül, amiről a szociálpolitikai miniszté­
rium közegészségügyi osztálya iilmfelvéte- 
lcket is fog készíteni. Ugyancsak filmfel­
vétel készül a napközi otthonról is. Mind­
ezen filmeket, amelyek propaganda jellegű 
ek is lesznek, annak demonstrálása mel­
lett, hogyan kell a gyermekvédelem terén 
munkálkodni, az egész országban bemuta­
tásra kerülnek.

Vasárnap gyűjtést is rendez az egye­
sület hölgy tagjai segítségével a városban és 
bizonyosra veszi, hogy Noviszád közönsége 
szívesen fog adakozni erre az igazán nemes 
célra.

A csehszlovák köztársaság
1927-ben súlyos helyzetben volt

• *

A csehszlovák agrárpárt kongresszusa 
Hodzsa Milán a magyar propaganda 

veszélyéről
Prágából jelentik: A csehszlovák agrár­

párt tegnap tartotta kongresszusát, amely­
nek elnöke Ilodzsa Milán dr. volt miniszter 
fontos nyilatkozatot tett. Beszéde elején rá­
mutatott arra, milyen súlyos helyzetben olt 
a csehszlovák köztársaság 1927-ben, mert 
akkor a magyar propaganda különösen vős 
volt. A legnagyobb szerencsére azonban a 
szlovák autonomisták beléptek a kormány­
ba és ezzel egyensúlyozták a magyar pro­
pagandát. Ugyanakkor végrehajtották a köz- 
igazgatási reformot is, amely rendezte a 
szlovákok és csehek közötti viszonyt és 
ezzel megszűnt a köztük levő ellentét.

Beszéde végén Hodzsa Milán kijei m­

:

Ismét két büntetőtanács fog működni
a noviszádi fellebbviteli bíróságon

• » #

A második büntetőtanács elnöke dr. Nikolics Richárd eddigi
főügyészhelyettes lesz

Megírta a Dclbácska, hogy dr. Nikolics 
Richárd főügyészhelyettest, feljebbviteli bí­
rósági bíróvá nevezték ki. Dr. Nikolics Bi­
liárd kinevezése folytán lehetővé vált, hogy 
a feljebbviteli bíróságnál ismét kél bün­
tetőtanács működjön. Maries Halo fvljebb- 
\ iteli bírósági tanácselnöknek semmitőszó- 
ki bíróvá való kinevezése óta ugyanis csak 
egy tanács, dr. Gyurgyex Bosko tanácsa 
tárgyalta a büntetőügyeket. Egy tanács a- 
zonban nem elegendő a nagy anyag elvég­
zésére és ezért volt szükséges dr. Nikolics 
Biliárdnak, a kiváló büntetőjogásznak fel- 
jchbxiteli bíróvá való kinevezése és így a 
második büntetötanáes Iclállitásának meg- 
x alositasa.

Dr. Nikolics Biliárd néhány napon be­
lül elfoglalja állását és akkor megkezdi a 
működését a második büntetötanáes i.-,. A 
két tanács összeállítása a köxétkező: l. bűn

tetőtanács elnöke: dr. Gyurgyev Bosko, a 
feljebbviteli bíróság alclnöke, tagjai: Tra- 
janovics Bozsidár és dr. Katurics Jovan, 
II. büntetötanáes elnöke: dr. Nikolics Ri- 
hárd, tagjai: Sztefanovics Vasziljko és Kosz 
ties Jovan feljebbviteli bírósági birák.

A második büntetőtanács tulajdonkép­
peni munkáját ez éx szeptember 1-én kezdi 
meg és u szubolicai, szombori és becskere- 
ki bíróságok büntetőügyeit tárgyalja másod 
fokon, mig az első büntetőtanács a novi­
szádi, pancsevoi, belaekvai és kikiiului tör- 
vényszékek büntetőtanácsainak feljebbezé- 
si fóruma.

A második tanács azonban már szep­
tember előtt is fog dolgozni, még pedig 
valószínűleg e hónap második felétől kezd- 
xe, még pedig aként, hogy a szeptember 
1-ig kitűzőit tárgyalásokat felváltva fogja 
megtartani az első tanáccsal.

Ax Európában egyre terjedő feketehimlő 
Járvány Jugoszláviát nem fenyegeti

veszedelemmel
A kőtelező himlő olt ee eleve kizárja e Járvány

elterjedését
Az Angliából kiindult és Euiópa nyuga­

ti országaiban mindinkább terjedő fekete- 
hitulőjárvány indokolt aggodalommal tölti 
cl az európai országok egészségügyi liató- 
sugait. Londonban többszázra rúg u feketé­
in ml pben megbetegedett egyének száma és 
megbízható jelentések arról számolnak be, 
hogy a járvány mér 1 ranciaország egyes 
részeire is átterjedt. Legutóbb közöltük, 
hogy Brüsszelben is fordult elő himlő meg­
betegedés és a brüsszeli kórházakban több 
hnnlóbeteget kezelnek.
I • , 1Z egészségügyi orvosi hatóság
kiáltvánnyal fordult u közönséghez és fel­
szólította az osztrák főváros lakosságát, 
hogy mindenki oltássá be magát feketehim- 
n ellen. A teljesen díjtalan himlőcllenes ol­

tásokat ubécsi egészségügyi hatósiigi inté­
zetek végzik.

A külföldi Mitóban olyan bitek teried- 
tvk el, hogy Ljubljanában is fordult elő fe- 
kelehimlő megelégedés. A bírt edddig hi-

I vatalosan nem erősítették meg, de bizonyá, 
i ra megnyugtató hatással lesz a közönségre 

az a megbízható forrásból szerzett értesü­
lésünk, hogy

Jugoszláviában a himlőjárványtól 
tartani egyáltalán nem kell.

Középeurópa egyes részeiben, igy ná­
lunk is, évtizedekkel megelőzték a fejlet­
tebb kultúrájú nyugati országokat a himlő- 
járvány elleni védekezés terén. Hogy mást 
ne említsünk, Angliában nz egyéni szabad­
ad megsértésének látnák a kötelező him­
lőoltást és Ausztriában sincsenek törvények 
erre, nálunk immár ötven esztendeje min­
den újszülött gyermeket többször is beol­
tanak himlő ellen. Szinte elképzelhetetlen, 
hogy bárki is kicsússzon a beoltás alól, hi- 
szvn az elemi iskolába is csak himlőoltási, 
a középiskolába pedig csak ujraoltási bizo- 
zonyityánnval veszik fel a gyermeket.

Nincs kizárna, hogy- valaki a külföldről

tette, hogy nagyon szívesen venné a kisebb­
ségekkel való együttműködést és különösen 
szeretne a magyarokkal megegyezni.

Hartmann Ferdinánd 17 esz­
tendős bécsi diák bevallotta, 
hogy meggyilkolta édesapját

Bécsből jelentik: Az esküdtbiróság előtt 
hétfőn kezdődött meg Hartmann Ferdinánd 
17 esztendős bécsi diák gyilkossági bünpe- 
rének tárgyalása. A fiatal diákot azzal vádol 
jak, hogy meggyilkolta és kirabolta szüleit. 
A vádirat szerint a diák züllött életmódot 
folytatott és a gyilkosság napján pénzt kö­
vetel szüleitől, akik megtagadták a pénz 
kiadását, mire a fiú leszúrta szüleit és a la­
kást kirabolta.

Az első bárom tárgyaláson a fiú tagad­
ta a vádat. Elmondotta, hogy az iskolában 
sohasem volt barátja, nem ismerkedett nők 
kel, egyetlen szerelmének édesatyját tekin­
tette. Otthon rendkívül elkényeztették, elő­
ször festőművészt akartak nevelni belőle, 
majd diplomatát, de egyik terv sem sike­
rült, mert már a negyedik gimnáziumban 
megbukott. Az elnök kérdéseire higgadtan 
válaszolt, sok frázist használt és általában 
meglátszott rajta, hogy- betanulta a jól át­
gondolt védekezést.

A szerdai tárgyaláson szenzációs for­
dulat történt a bűnügyben. A bíróság hely­
színi szemlét tartott a meggyilkolt házas­
pár lakásában és ez alkalommal a teljesen 
megtört fiatal ember részletes vallomást 
tett és beismerte, hogy megölte az apját. 
Elmondotta, hogy hazatérve látta, hogy apja 
kést rántott anyja ellen, mire kicsavarta a 
kést apja kezéből és többször a hátába 
döfte Azt állitja, hogy édesanyját apja szúr­
ta agyon. Azt sem ismerte be, hogy a lakást 
kirabolta.

— Veszettkutya üldözése közben agyon 
lőttek egy diákot Romániában. Bukarest­
ből jelentik: Dorohoi város uccáin égy ve­
szettkutya több embert megmart. A rend­
őrök üldözőbe vették és az uccán több lö­
vést adtak le a kutyára. A lövöldözés kö­
vetkeztében az uccákon nagy izgalom tá­
madt, a járókelők hanyatthomlok rohant ik 
szanaszét. A kutya a kaszárnyák irányába 
vette útját és a közönség kiáltozására a 
katonai őrszem is figyelmes lett és fegy­
verét lekapva többször a kutyára lőtt. A 
többszörös sortüz megölte a veszedelmes 
állatot, egy golyó azonban az uccán tartóz­
kodó Stolcru nevű tanítóképző növendéket 
találta, akit a lövés halálra sebezett.

I
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Az angol tengerészetügyi minisztérium titokzatos 
40-es számú szobája mérte a döntő csapást a

központi hatalmakra
Az edinburgi egyetem dékánja fejtette meg a németek tHkos szikratávlratait 

U vette rá az Egyesült Államokat a háborúba való belépésre

Kánikula májusban

Londonból Írják: Ebben az évben vo­
nul nyugalomba Sir Alfred Ev\ing, az edin- 
burgi egyetem dékánja. Ez a 74 éves szelíd 
arcú, őszlvaju tanár a világháború alatt az 
angol tengerészetügyi hadvezetőség kém­
szervezetének teljhatalmú főnöke volt. Iro­
dáját az angol tengerészetügyi minisztérium 
40. számú szobájába rendezték be s feladata 
az volt, hogy a központi hatalmak, illetőleg 
Németország tengeri hadműveleteire vonat­
kozó és útközben felfogott titkos szikra- 
táviratokat megfejtse. S most már kétség­
telenül meg lehet állapítani, hogy Angiba 
legjelentősebb tengeri győzelmeit Sir Al­
fred Ewing jelentései alapjánérték cl. Az 
azóta fogalommá vált 40 .számú szoba író­
asztalához futottak be a német tengeri hrd- 
vezetőség legféltettebb titkai. A doggeri 
tengeri ütközetet megelőző napon ugyan­
csak Sir Ewingon keresztül a németek csa­
taterve az angol tengerészetügyi vezérkar 
birtokában volt. Hasonlóképpen fogatta el 
Ewing tanái’ a juttlandi tengeri ütközetre

A noviszádi posta- és távirdaigazgató- 
ság a napokban konferenciára hívta ösz- 
sze a telefón és távirda szekciók főnökeit, 
hogy megbeszéljék, mik volnának a szük­
séges teendők, a forgalom megjavítása ér­
dekében. A konferencián Nenádovics Ve- 
limir, az igazgatóság táviró- és telefóosz- 
tályának főnöke elnökölt és a megbeszélés 
az alábbi határozatot hozta:

Noviszádon a földfeletti huzalok nagy 
megterhelése következtében feltétlenül szük­
ségessé vált kétezer méter földalatti kábel 
lefektetése, hogy ilymódon fokozzák a te- 
lefónforgalom kapacitását. A konferencia 
megállapodott abban, hogy a munkálatokat 
rövidesen meg is kezdik. A kábel lefekte­
tése következtében szükségtelenné válik az 
a telefón és táviró vonal, amely a főpóstáról 
a Limánon át a vasúti töltéshez vezet. A 
kábel elkészítése után ezt a vezetéket, mint 
feleslegeset, leszerelik.

Beográdban a városrendezés terveinek 
megfelelően fognak újabb kábel vezetéke­
ket elhelyezni. Pozsarevácon is annyira túl­
terhelték a huzalokat, hogy szükségessé 
vált ezer méter kábel elhelyezése. Sabácon 
is bővítik a hálózatot mégpedig úgy huzal, 
mint kábel felszerelésével. Régi panasz a

Londonból jelentik: A Népszövetség két 
jeruzsálemi delegátusa Moizam és Weisel 
dr. memorandumot dolgoz ki, az Indiában, 
Abesszíniában és HedZsaszban ijesztően cl­
hatalmaskodott rabszolgakereskedclemről.

Az évente eladásra kerülő rabszolgák 
száma a két delegátus véleménye szerint 
kétezernél is többet tesz ki. Jóképű fiatal

vonatkozó titkos német szikratáviratokat is 
és a németek nem tudták elképzelni, hogy 
legféltettebb stratégiai titkaik miként jutnak 
az angol hadvezetőség tudomására.

Sir Alfred Ewingnek legjelentősebb és 
egyben a központi hatalmakra nézve leg- 
vegzetesebb haditette a hires Zimmermann- 
féle titkos üzenet felfogása és megfejtése 
volt. Tudvalévőleg Zimmermann titkos szik­
ratáviratban azzal az ajánlattal fordult a 
mexikói kormányhoz, hogy kössenek szövet­
séget az Amerikai Egyesült Államok ellen, 
amely abban az időben még a semleges sze­
repet játszotta. Alig került Ewing ke­
zébe a távirat szövege, azonnal Lord Bal­
four akkori miniszterelnökhöz terjesztette 
fel, aki ugyancsak haladéktalanul Wilson- 
nal közölte Németország tervét.

Wilson az amerikai sajtóban tette köz­
zé a táviratot és tulajdonképen ez a táv­
irat tette lehetővé, hogy az Egyesült Álla­
mok népei előtt indokolni tudta elhatározd 
sát, hogy a szövetséges hatalmak mellé áll.

Bácska és Bánság lakóinál, hogy különösen 
a felsőbb részeken meglehetősen nehézkes 
a telefón- és táviróforgalom. Ezért a bácskai 
Sztarakanizsát a Tiszán keresztül közvetlen 
összekötik a bánáti Novakanizsával, ami­
vel nagymértékben elősegítik a telefonfor­
galom zavartalan lebonyolítását a Bácska 
és Bánát között.

Uj telefonvonalat építenek Bcográd és 
Brcsko között, amely Szarajevóval fog ösz- 
szeköttetésben állani. A Szmederevo és Ve- 
lika Plana közötti három vonalat egyesí­
teni fogják a vasútvonal mentén. Ugyan­
csak uj vonalat létesítenek Kucsevo és Go- 
lubac között is.

A Vojvodina szempontjából különösen 
nagyfontossággal bir az a határozat, hogy 
Noviszád Őszijek — Zagreb között közvet­
len táviróvonatot létesítenek, ami a vojvo- 
dinai és horvátországi közgazdasági körök­
nek régi kívánsága.

A konferencián megállapították végül, 
hogy az idei tél nagy hidege ellenére, a 
telefón és táviróforgalomban alig volt za­
var. Ez elsősorban a távirda- és telefon- 
osztályok vezetőinek és személyzetének ér­
deme.

leányok „piaci“ ára 100 angol font, a fiatal 
néger ifjak azonban már potom 60 fontért 
megvásárolhatók. A rabszolgák száma a 
fentemlitett országokban eléri a szabod em­
berek számát. A memorandum szerint Je­
menben mintegy negyvenezer zsidó él rab­
szolgasoréban.

* * *

Tegnap a napos oldalon 41 fok 
meleget mért a hőmérő

A hétfőn kezdődő meleg idő tegnap va­
lóságos kánikulává változott. A derült ég­
ről már a kora reggeli órákban forrón tű­
zött le a nap, úgy hogy a hőmérő rohamosan 
emelkedett és a déli órákban x

a napos oldalon 41 fok és az ár­
nyékban 32 fok meleg volt.

A hőmérséklet azonban egyáltalán nem 
sillyedt még később sem, mert még dél­
után 4 órakor is 40 fokot mutatott napon, 
30 fokot pedig árnyékban a hőmérő. Este 
nyolc órakor 27 fok volt $i hőmérséklet.

A nagy meleg természetesen nagyban 
emelte a strand ázsióját, mert ha még 2—3 
napig ilyen meleg lesz, akkor az idén már 
májusban megnyitják a strandot. Erre való­
színűleg sor is kerül, mert a meteorológusok 
megegyező véleménye szerint az idén igen 
forró nyarunk lesz, amit csak a nyár elején 
fog néha megzavarni zivatar vagy nyári zá­
por. Amilyen jó a strandnak a kánikula, 
annyira káros a terméskilátásokra, mert a 
szokatlan meleg májusban nagyon vissza­
vetheti a növényzetet fejlődésében.

Rúd lé-mü mór
Péntek, május 10

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Gramofón- 
hangverseny. 12.30: Tőzsdejelentések. 12.45: 
Gramofónhangverseny. 13.15: Újsághírek. 
19.30: G rubies Dusán előadása a szövetke­
zeti életről. 20.10: Seba Jan csehszlovák 
követ előadása Stefanik Ratiszlávról, az első 
csehszlovák hadügyminiszterről. 20.45: A 
rádió-kvartett hangversenye. 21.40: Újság­
hírek. 21.55: Sanzon-est. Közreműködik Je- 
sics Paula operaénekesnő és Koszics Da- 
rinka zongoraművésznő.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 17.15: 
Délutáni hangverseny. 20.35: Dal- és ária-est 
22: Könnyű esti zene.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 17.40: Zeneakadémia. 20.00: 
Részletek a modern operettekből.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának 
hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: 
Pertis Jenő és cigányzenekarának hangver­
senye. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 
16.45: Pontos időjelzés. 17.40: Operettrész- 
lelek. 21: Hangverseny. 23.30: Rigó Jancsi 
és cigányzenekarának hangversenye.

Kassa. 12: Déli hangverseny. 12.15: A 
szalónzenekar hangversenye. 17.10: Szóra­
koztató zene. 20: Esti harangszó. 20.50: 
A házizenekar hangversenye.

Berlin. 17: Délutáni hangverseny. 18.10: 
Felolvasás: Berylium egy uj fém, mely köny- 
nyebb, mint az acél. 20.30: Edmund Eisler 
zenekari hangversenye.

München. 11.20: Gramofónhangverseny. 
12.55: Déli hangverseny. 16.30: Kamarazene. 
20.30: Oscar Wilde: „Egy flórcnci tragédia“ 
hangjáték. 21.05: A házizenekar hangver­
senye.

Prága. 11.15: Gramofónhangverseny. 13: 
Déli hangverseny. 16.25: Kamarazene. 19.05: 
Népdalok. 20: J. Hilbert: „Ihr Glück“ e. 
liangjátékának közvetítése. 22.20: Szórakoz­
tató zene.

— Afgán bandák betörtek szovjetorosz 
területre. Moszkvából jelentik: A Tass iro­
da közlése szerint az afgán határon négy 
banda tört be szovjetorosz területre, ahol 
fosztogattak és raboltak. Három bandát 
tüzérségi osztagok szétszórtuk, a negyedik 
visszavonult. A bandák elfogott tagjainak 
kijelentései szerint Ibrahim Bek bandafőnök 
vezetése alatt egy másik banda szintén be­
törésre készül. A katonai hatóságok meg­
tették a megfelelő ellenintézkedéseket.

Nagy átalakítások a Vojvodina és 
Eszakszerbia telefonhálózatában

Megjavítják a telefon és távíró forgalmat

Indiában, Abesszinában, Hedzsaszban
ijesztő a rabszolgakereskedelem

• « *

A fiatal leányok árfolyama száz, a fiuké hatvan angol font
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Megkezdődtek a jubileumi 
ünnepségek Romániában

Jugoszláv delegáció az ünnepségeken

1929. május 10

Beugródból jelentik: \ag>ri>mánin met»- 
alukitn Mimik tizedik c\ forduló ja alkalmából 
rendezendő ünnepségeken Jugoszlávia kü­
lön katonai küldöttséggel kcp\isvltvti ma 
gát. Ilad/sies Szívván tábornok hadügymi­
niszter a küldöttségbe Milovúnm ú > Milán 
tábornokot, a vezérkar főnökét. Maries 
I vuboniir tábornokot, a vezérkari tőnők he­
lyettesét és Zsivkovies Dimitri je vezérkai i 
ezredest nevezte ki. A katonai delegáció 
15-én utazik Romániába.

\ bukaresti ünnepségek.
Bukarestből jelentik: Tegnap délelőtt kéz 
dőlitek meg Romániában az ünnepségek 
Nagy románja megalapításának tizedik év for­
dulója alkalmából, l.z az évforduló ugyan 
már tavaly volt. de az akkori zavaros és 
rendezetlen politikai viszonyok miatt ez.év 
májusára halasztották. \z ünnepségek, ame­
lyek tegnap kezdődtek, május 22-ig tar­
tanak. I

Az ünnep legkiemelkedőbb napja a mai 
lesz Bukarestben, miután május 10-én volt 
Románia íüggetlensegének kikiáltása. Má­
jus 20 an Gyula fehérváron tartják meg az 
egyesülési ünnepet, mivel ott mondották ki 
Erdély csatlakozását Romániához és ott 
koronázták meg lerdinánd királyt \agv- 
románia királyává.

Tegnap délelőtt avatták fel a háború

hősi halottainak síremlékét Xlarasesztin. 
Reggel hat órakor külön vonat okon utaztak 
az ünnepségek résztvevői a maraseszti harc­
térre. ahol nagy mauzóleumot emeltek, a 
melyben kétezer román katona csontváza 
poriik. Marusvsztinél volt a románok egyik 
legvéresebb ütközete a németekkel a vi­
lágháború során.

A tegnapi ünnepségen a kis Mihály ki­
rály kivételével az egész király i család meg­
jelent. azonkívül ott voltak a diplomáciai 
kar. a régen standé s. a kormány, a parla­
ment, Jugoszlávia, Csehszlovákia, Lengyel- 
ország és Franciaország delegátusai, továb 
l»á az amerikai románok 270 tagú küldött se 
ge. \ síremlék felavatása után nagy kato­
nai disszemle volt.

Bukarest már tegnap ünnepi köntöst öl­
tött. \ várost fellobogózták és a sokezer 
vidéki különösen mozgalmas képet ad aro­
mán fővárosnak.

L j vontán rendjel

A parlament és a szenátus törvényt 
szavazott mólt. amelynek értelmében' uj rend 
jelet alapítottak és ezt lerdinánd király­
ról nevezték ei. Az uj rendjelet azok kap­
jak. akik különös érdemeket szereztek Ro­
mánia egyesítése ügyében. \z uj rendjelet 
mindössze 120 személy kaphatja.

A román parasztok elégedetlenek a mai kormánnyal
Londonból jelentik: \ Daily Mail az 

alábbi bukaresti tudósítást közli: Di. Ma 
niu kormányának nem sikerült a múlt re­
zsim összes hibáit jóvátenni, ami különösen 
a paraszt sag körében keltett nagy elegedet - 
len séget. mert szilárdan híztak az uj kor­
mány sikerében, feltűnő jelenség, hogv a 
parasztok nagyszámban hagyják el Maniu 
táborát, mert a hat hónapja uralmon levő 
kormány nagy ígéreteiből semmi határozott 
programot nem valósított meg és nem tudta 
keresztülvinni a/ állami közigazgatás újjá­
szervezését sem. Általános a vélemény, 
hogy a kormány munkájában leküzdhetetlen 
és váralun akadályokba ütközött, amelyek 
meggátoljak u műit rezsim elleni harc ide­
jében lett ígéretek teljesítését.

Lgészcn bizonyos azonban az is, hogy 
Maniu tehetetlensége miatt nem tudja a 
helyzetet megjavítani, pedig erre nagy szűk 
ség volna. \ legtöbb állami hivatalban még

, mindig olyan tisztviselők vannak, akik hi- 
I vei és imádói voltak az elmúlt rezsimnek 

és Így megakadályozzák az uj kormány e- 
í'Cüményes munkásságát. Maniu az állami 
Közigazgatás újjászervezésén kívül a ré- 
gens tanács összeállítását szeretné megvál­
toztatni. h terv szerint megszűnnének a ré- 
gcnstanács tagjai lenni azok, akik még ma 
is szimpatizálnak a liberális párttal és ösz- 
szeköttetéshen állanak vele.

Mindezeken felül a román közvéleményt 
még mindig foglalkoztatja Károly volt trón­
örökös visszatérése, aki ez esetben még a 
régenstanácsban is helyet kapna. Ez egyál­
talán nem jelentené Aíihálv király detroni- 
zálúsút, hanem csak bizonyos változásokat 
a legfőbb alia mi igazgatásban. Romániában 
úgy tudják, hogy Maria unvakirálynő ál­
landó összeköttetésben áll Károllyal"és rend 
szeresen értesíti öt a Romániában történő 
esemén vekről.

Amerikai nábobok élete a hawayi földi 
paradicsomban

Honululu, április 
(A Délhácska alkalmi levelezőjétől). 

Igen, itt élnek ezek az alkalmi turisták, 
Amerika leggazdagabb, leghatalmasabb em­
berei, asszonyai hallgatják a megejtő éne­
ket, miközben szemük odatapad a táncosok 
finom körvonalaira, amelyek a „hula" nevű 
tánc ritmusára mozognak. A hula ezelőtt 
a hawaymk vallási tánca volt, de még most 
is megvan a maga misztikus szépsége, a- 
hogv itt táncolják a pálmakerthen, mig kint 
“ ®ze11l151 z“eB » hatalmas fák lombjain és 
idehallntszik a parti homokon megtörő hul­
lám zúgása.

Az éjszaka leszállt Hawayra, a bübé.os

tróPl|si éjszaka. A „Déli Kereszt“-csillag, 
a deli foldgömbnek ez a ragyogó büszke­
sége mar regen lebukott a horizont alatt 
f® a »gyémánt-fejre“, Honululu kialudt vul­
kánjára a hold ráveti ezüstös sugarait, 
amelyek végigreszketnek a táncosok karcsú 
f,™;A muzsika sir, sóhajtozik, epeke- 
dik. A táncosnő jobbra-balra hajlik a zene
feküt»*! % Ai fSér V‘rág élcsen válik ki 
nínft fUilabÓ ; 0lyan ez a sötét jelenség, 
mintha fekete köntös libegne testén és csak 

ritmikus fordulatoknál villan meg egy­
szerre fehéren a lány kicsi kezecskéje. Hogy

SZI?S~fg’ hanguIat’ lenyűgöző báj 
árad k. ebből a táncból, ki tudná meg­

mondani?
Ezek a boldog emberek estéről-esté re 

itt ülnek Waikiki Bcach-ben és a boldog 
megelégedés sugárzik le róluk, mintha saj­
nálnák azt, aki nem lehet itt, akinek a 
pénzért és hatalomért küzdenie kell messze 
idegen városokban. A Hotel Royal bizony 
nem közönséges emberek számára való. Egy 
szoba naponta tiz dollárba kerül és egy 
háromszobás lakosztályért hetvenöt dollárt 
kérnek. A reggelit a nyílt terraszon szol­
gálják fel, amelynek a neve a sziget nyel­
vén „lanai“. Mindenki fürdőruhában jelenik 
meg a terraszon, száraz, vagy nedves uszó- 
kosztümben, mert az ember óraszámra ül­
het vizes ruhában, anélkül, hogy a meghűlés 
veszedelmének tenné ki magát.

Akár a Royalban, akár a valamivel 
szerényebb vendéglőben étkezik is az em­
ber, az étel sorja mindig ugyanaz. Kez­
dődik egy illatos „papjával“, — ez egy 
finomabb fajta dinnye, azután egy sze­
let ananászt szolgálnak fel, majd sonkát 
tojással, hozzá pirított kenyeret adnak 
„poha“-jammel. A poha emlékeztet az eper­
re, izében is, formájábann is. Végül egy 
„poi coctail“ következik: ez a poi egy ere­
deti hawayi készítmény, amelyet az ember 
az ujjával vesz a szájába és első kóstolóra 
rettenetes az ize.

Napirend szerint következik ezután a 
napíürdő a parti homokon és a sokféle 
fürdőmóka. Waikiki-ben az úszás igazán 
csodálatos gyönyörűség. Az ember egy mér- 
földnyirc mehet a tengerbe és a viz legfel­
jebb a válláig ér. A fenék valósággal bár­
sonyos homok. Órákhosszat ringattatja ma­
gát az ember a vizen, anélkül, hogy a leg­
kisebb fáradtságot is erezné, ráfekhetik a 
hullámokra, amelyek úgy ringatják, mint 
az anya a bölcsőben heverő gyermekét.

Délfelé erősen megélénkül a strandélet. 
A vízben nyüzsögnek az emberek, a parton 
a hölgyek elragadó kánonokban a legdi- 
vatosabb napernyőkkel sétálnak. Egy Or- 
cha nevű fiatalember, a strand legnépsze­
rűbb alakja, hawayi nyelvre tanítja a fiatal 
hölgyeket, mindenki mulat rajta, mert pom­
pás és ötletes megjegyzésekkel fűszerezi a 
beszélgetést.

Déli egy órakor szolgálják fel a nyílt 
terraszon a lunch-öt. A közönség uszó- 
kosztümben lát az evéshez. Hawayi rákok, 
teknősbékaszclet, gyümölcs, fagylalt a leg­
gyakoribb logások. Utána megkezdődik a 
társalgási élet a strandon. Urak és hölgyek 
kisebb csoportokba verődve, a hatalmas, 
széles naperny'ők alatt beszélgetnek, vagv 
megcsodálnak egy -egy bensztilött szépséget, 
aki fürdőkosztümben táncolja a hulát, vagy' 
odaadó csendben hallgatják egy benszülött 
fiú muzsikáját. A társaság különben kitünő­
en ismeri egymást. Itt egy ünnepelt bra­
zíliai úszóba jnok tűnik fel, aki valóságos 
atléta jelenség, amott Newyork egyik leg­
gazdagabb bankárja sétálgat, odább kali­
forniai milliomosok élvezik a strandélet 
szépségeit.

Délután négy órakor megindul az eve­
zés. Hawayi csónakokban, jellegzetes canoc- 
csonakokban csapdossák az evezőt a fiuk, 
karcsú, kivájt hajócskákban, amelyeken őse­
ik évezredekkel ezelőtt ezekre a partokra 
vetődtek. Csónakázás persze megint csak 
uszódreszben. S ha messze a tengerrvől 
az ember szeme végig siklik a Hotel Rova­
ton, anapsütötte homokon, a virágos fákon, 
szinte az az érzésünk, hogy az elveszett 
paradicsom elevenedett meg uj életre.

Délután öt órakor üres a strand. Ilyen­
kor mar teáznak a hawayi vendégek a má-
kovt.n7raSZT’ SZ?Inben a virágos trópusi 
kei ltd, majd egy kicsit ledőlnek ebéd előtt. 
Fintorakor kezdődik a diner. A legizlete-

APOLLO májú? 10-11-',2-én
Imre világhírű opermHjo s
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scbb ételeket szolgálják fel: orosz kaviárt, 
pulyka- vagy fácánpecsenyét, friss epreket 
és egy különös csemegét, amelynek a neve 
„hawayi lány“. Ez a desszert egy csokoládé 
szinti jeges krém, benne cukrozott cseresz­
nyével, a körítése friss ananász és banán. 
Az estebéd után megindul a tánc, a hatal­
mas, széles csarnokban, a pálmakertek kö­
rül és a messziről jött hölgy vendégeknek 
van alkalmuk, hogy pazar szépségű ruháikat 
csillogtassák. Ha az ember nem táncol, hall­
gathat „klasszikus“ hawayi muzsikát. Min­
den este koncerteznek a fehérbe öltözött 
hawayi muzsikusok, akik virágkoszoruval 
díszítik nyakukat, vagy ha tetszik, meg­
hallgathatjuk a hawayi „zenei játékokat“, 
amelyeken Hawayi régen porrá vált királyai 
és királynői találták meg gyönyörűségüket...

■HFEJK
1929. május 10. Péntek

Rom. kát.: Antonin. Protestáns: Ármin, 
(tör. kel.: (ápr. 27.) Simon. A nap kel 4 óra 
Ifi perckor, nyugszik ti óra 53 perckor.

Időjárás: Tegnap az egész ország terü­
letén derült és igen meleg idő volt.

Időjóslás: Egyelőre zivatarok várhatók, 
később változékony idő északnyugati sze­
lekkel, hősüllyedéssel és esőkkel.

— Május hó 19-én szentelik püspökké 
Breuer István prelátus kanonokot. Budapest 
ről jelentik: Serédi JuSztínián dr. bíboros 
hercegprímás május 19-én, pünkösd vasár­
napján délelőtt 9 órakor, az esztergomi fő- 
székesegyházban dr. Breuer István prelátus 
kanonok szemináriumi rektort püspökké 
szenteli. A szertartásnál Glattfelder Gyula 
Csanádi és Hanauer A. István váci megyés­
ig ü spökök segédkéznek.

— A karavukovói Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület majálisa. A karavukovói önkéntes 
Tűzoltó Egyesület vasárnap rendezi idei 
nagy' tűzoltó majálisát a karavukovói erdő­
ben. A majálist reggel 8 órakor istentiszte­
let vezeti be, majd menetben kivonulnak az 
erdőbe a tüzoltózenokar hangjai mellett. 
Négy órakor tánc, este 7 órakor pedig az 
Eckert-félc vendéglő helyiségeiben folyta­
tódik a mulatság.

— A Habimah zsidó színház négy elő­
adást rendez Noviszádon. Az elmúlt eszten­
dőben nagy sikerrel vendégszerepeit llabi- 
mah zsidó színház újból ellátogat Noviszád 
ra. A kiváló együttes négy előadást rendez 
május 15., 16., 18. és 19-én. Jegyek elővé­
telben a Szlávia könyvkereskedésben és a 
I Jpkovics-trafikban kaphatók.

— Rádióamatőrök figyelmébe! A Képes 
Vasárnap, amely részletes európai rádió­
programmal jelenik meg, kedves újítással 
lepte meg olvasóit. Mindazok, akik posta- 
utalványon beküldik egy évre szóló elő­
fizetésüket (240 dinár) teljesen ingyen kap­
nak egy 120 dinár értékű Valvo normál­
lámpát, vagyis félévig ingyen kapják a nép­
szerű illusztrált társadalmi és rádióhetila­
pot, a Képes Vasárnapot. Ne késlekedjék 
ön se, hanem ragadja meg a kedvező alkal­
mat és előfizetését még ina küldje he a Ké­
pes Vasárnap kiadóhivatalába Szubotica, 
Senoe ulica 12 szám.

— 'A szuboticai törvényszék elnökének 
temetése. Dr. Pavlovics Sztcvant, a szubo­
ticai törvényszék elnökét tegnap délután 
temették el nagy részvét mellett Szuboti- 
cán. A noviszádi feljebbviteli bíróságot a 
temetésen dr. Pavlovics Torna feljehbvitcli 
bírósági tanácselnök képviselte.

— Cserepov Alexander, a moszkvai 
színház művészének1 vendégjátéka Noviszá­
don. Holnap este fél 9 órakor Cserepov 
Alexander, a moszkvai lmdozscsztveni szín­
ház művésze hangversenyt rendez a Szlo- 
boda-szálló nagytermében. Jegyek elővé­
telben a Szlavia könyvkereskedésben.

... aMiLi___________________ L
A junius 8-iki népszámlálás ügyében
tegnap konferencia volt a városházán

• •«■
Mindenkit fel kell venni, aki junius 8-án Noviszádon

tartózkodik
A noxiszádi városházán tegnap délelőtt 

konferencia volt dr. Kosztics Lázár szubo­
ticai egyetemi tanár részvételével és ez al­
kalommal részletesen megbeszél lék a jú­
nius 8-iki né[>.számlálás teknikai előkészü­
leteit. Elsősorban megszövegezték az össze­
író blankettákul, amelyeket azonnal nyom­
dába adnak, hogy még c héten elkészülje­
nek. A népszámlálás alkalmával lesz egyéni 
összeíró lap, családi (házközösségi) összeíró 
lap, amelyeket a feleknek kell kitölteni és

A magyar anyanyelvű fin és leánygyer­
mekek beiratása az elemi iskola I. osztá­
lyába.

A magyar anyanyelvű fiú és Icáin gyer­
mekek beiratása az í. osztályba, akik 1929 
szeptember hó 1-ig hatod’k életévüket be­
töltik. május hó 1-én kezdődött és május 
hó 15-ig tart.

A fiuk a beltéri iskolában (Trg Oszlo- 
bodjenja) iratkoznak d. c. 9—11-ig. a leá­
nyok a zárdában (Njegoscva-ueea) délelőtt 
11—12-ig.

A beiratásnál a tanuló keresztlevelét 
kell bemutatni.

Azok a szülök, akik gyermekeiket m jel 
zett időben (május 1-től 15-ig) nem íratják 
be, büntetésben részesülnek.

Ma ielojtmo e/, hogy az V. osztály iö hu Mik­
sa május II-töl Junius 6-ig tart. Sweronomo 
stormjogyét vegye, vagy postán rendelje meg 
Brimtolnét, Movlmad, Zeljezniéka ulica 27.

— Amikor az ällomäsfönök sajátkezű- 
leg lopkodja a vasúti szállítmányokat. Bu­
karestből jelentik: A bazargici állomáson 
megejtett rovancsolás alkalmával megálla­
pították, hogy az állomásfőnök több mint 
egymillió lejt sikkasztott. A sikkasztást úgy 
követte el, hogy az áruszállitmányokat meg­
dézsmálta és az árut eladta. A károsultak 
kívánságára azonban jegyzőkönyvet vett fel 
és ilymódon az eltűnt árukért az államva­
sutaknak kellett kártérítést fizetni. A vizs­
gálat megállapította, hogy az állomásfőnök 
üzérkedését egy vasúti ellenőr is támogatta, 
aki jutalékot kapott a főnöktől. Az ellenőr 
a vizsgálat lefolytatása közben megszökött 
és most keresik. '

— Drágics Bránkó ügye. A gyurgyevói 
csendőrség ez év januárjában az államvé­
delmi törvénybe ütköző cselekmény vádja 
miatt letartóztatta Drágics Bránkó gyur­
gyevói droguristát, aki azóta a noviszádi 
ügyészség fogházában van. Dr. Papricsics 
Milán vizsgálóbíró tegnap határozatot ho­
zott, amellyel megszüntette Drágics vizs­
gálati fogságát. Az ügyészség azonban a 
vádtanácshoz felebbezett a vizsgálóbíró ha­
tározata ellen és igy Drágics nem hagy­
hatja el a fogházat mindaddig amig a vád­
tanács nem hozza meg döntését.

— Pofozkodás a Moszkva előtt. Beu­
gródból jelentik: Tegnap délután fél 2 óra­
kor a Balkanszka ideában dr. Piskulics 
Zvonimir szuboticai ügyvéd arcul ütötte 
Schütz Alekszandert. A pofonból parázs 
botrány keletkezett, amelynek egy csendőr 
vetett véget, aki mindkettőt előállította a 
rendőrségre. Itt Piskulics Zvónimir dr. csak 
annyit mondott, hogy neki volt oka Sebül- 
zöt pofonütni. A rendőrségen mindkettőt 
pénzbírsággal sújtották és azután clbocsáj- 
lották őket.

— József főherceg Bulgáriában. Szófiá­
ból jelentik: József főherceg tegnap Szofiáv 
ba érkezett, ahöl a pályaudvaron nemeskéfi 
Kiss magyar követ fogadta. József főherceg 
a szófiai magyar követség palotájában száll 
meg. A lapok jelentése szerint a főherceg 
tog Bulgáriában maradni, hogy a gazdasági 
életet tanulmány ózza.

ellenőrzési iv amelyet az összeíró közegek 
állítanak ki. Miután azonban a \ áros lakos­
ságának tekintélyes része nem tudja ponto­
san kiállítani az összeíró iveket, az ösz- 
s/.eirúk utasítást lúgnak kapni, hogy ahol 
a fél nem tudja, ők állítsák ki a lapokat.

Miután a mostani népszámlálás főcélja 
az. bog} No\ iszad ötv enezer lakost mutas- 
sen fel, mindenkit, aki junius 8-án Novi- 
szádon tartózkodik, le! kell venni az össze- 
Írásba.

— Fekete himlő Belgiumban. Brüsszeli 
jelentések szerint több belgiumi kórházban 
fekete himlő megbetegedések fordultak elő. 
Az egészségügy i hatóságok megtették a 
szükséges intézkedéseket a járvány elhárí­
tására.

— A hordókat ezentúl minden második 
évben kell hitelesíteni. \ mértékek es ár­
mértékek hitelesítéséről szóló u j törvény 
értelmében, amely ez év januárjában lépett 
életbe, ezentúl a használatban levő összes 
hordókat, minden második évben hitelesít­
tetni keli a hordó jelző hivataliban.

— Megmérgezték egy lakodalom összes 
vendégeit. Párisból jelentik: Nantesben egy 
lakodalmon mérgezett ételeket tálaltak fel, 
amelyektől 80 ember megbetegedett. Az ide­
jében jött orvosi segély következtében azon­
ban a menyasszony apja kivételével, aki 
meghalt az összes megmérgezetteket meg­
mentették.

— Budapestre érkezett Stein Aurél vi­
lághírű ázsiai kutató. Budapestről jelentik: 
Stein Aurél, a világhírű magyar szárma­
zású ázsiai kutató Budapestre érkezett. 
Stein Aurél az utóbbi hónapokban nagy­
szabású keleti kutatásokat folytatott és en­
nek a munkájának eredményéről ősszel szá­
mol be az angol szakkörök előtt. Addig 
azt akarja, hogy felfedezéséből semmi se 
kerüljön nyilvánosságra. Stein kijelentette, 
hogy' ősszel valószínűleg újból Budapestre 
jön és az Akadémia meghívására előadást 
tart. Az ősz végén azután megint hosszú 
indiai útra indul, egy expedíció élén.

— \ eszedelmes vasúti tolvajok garáz* 
dálkodtak egy cse'hszlovákiai liatá: állomá 
son. Prágából jelentik: \ hétfőről keddre 
virradó éjjel ismeretlen tettesek a Király­
háza állomáson kirabolták az ott veszteglő 
személy vonat postakocsiját. Harminc posta 
csomagból mintegy másfél millió cseh ko­
ronát raboltak el. A tolvajok nyoma Romá­
nia leié vezet. Közvetlen a rablás 1'eEcdezésc 
után nem messze Királyházától egy férfi 
holttestére bukkantak és a vizsgálat két­
séget kizáróan megállapította, hogy az il­
lető gyilkosságnak lett az áldozata. \ rend 
őrség most abban az irányban nyomoz, 
vane valami összefüggés a vasúti rablás és 
gyilkosság között.

PAPP sorsi« aramat KAP
A kßlföld humora

Olcsóság
V evő: Disznóság! A lapok azt Írják, 

hogy minden olcsóbb lett!
Kofa: Az lehet nagysága, de-‘mi erre­

felé nem olvassuk a lapokat!
Kissé nyugtalan

Statisztikus: A rabok mind megelége­
dettnek látszanak, kivéve azt, akivel utol­
jára beszéltem.

Börtönigazgató: James Jink set gondolja. 
Igen egy kicsit nyugtalan. Holnap akasztják 
és ártatlannak tartja magát.
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Bortermésünk válsága
♦ * *

A bácskai tartomány múlt évi termésének fele még a termelők
pincéiben van -

Bortermelésünk -válsága élénken fog­
lalkoztatja nemcsak közgazdasági életünk 
vezetőtényezőit, hanem a sajtót is. Az el­
múlt három év alatt olyan pangás mutatko­
zott a horkercsketlelemben, hogy hihetetlen 
mennyiségű bor raktározódott el a terme­
lőknél, ami természetesen kártékonyán érez­
tette halasát a bőráruk kialakulásánál úgy, 
hogy legjobb boraink ára is mélyen a világ 
paritás alatt van. A mai tényleges helyzet 
az, hogy a múlt évi termés még majdnem 
teljes egészében a termelők pincéiben van.

X bácskai bortermelés
A bácskai bortermelés elég tekintélyes 

helyet foglal el, mert az ország 198.355 
hektár szőlője közül 13.018 hektár a bács­
kai tartomány területén van. E tekintetben 
főleg a baranyai és északbácskai (Szubo- 
tica környéke) területek jönnek tekintetbe.

A bácskai tartományban a szőlők mid 
helyzete a kővetkező: a szőlők nagyrészét a 
télen betakarták, ami azonban nem volt be­
takarva, annak 90 százaléka elpusztult, de 
még a betakart szőlőkben is tetemes kiíró­
kat okozott a fagy. Általában megállapítha­
tó, hogy a bácskai tartományban az elmúlt 
télen a szőlő 25 százaléka elpusztult.

A múlt évi szüret 65.000 hektoliteres 
termést hozott a Bácskában, amiből még 
mindig 300 vagon van a termelők pincéiben, 
tehát a termés fele. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy 1927—1928. gazdasági évben az itteni 
bor átlagos ára 4 -5 dinár, az 1928—1929. 
évben azonban csak 3—4 dinár, könnyen 
megállapítható, hogy milyen károsodás érte 
n szőlősgazdákat. A kár azonban még na­
gyobb, ha tekintetbe vesszük, hogy7 milyen 
nagy holt tőke fekszik a pincékben.

A belföldi borfogyasztás is erősen csők 
ken, részben u nagy gazdasági krízis kö­
vetkezményeként jelentkező általános pénz 
hiány, részben a nagy fogyasztási adók 
miatt.

A bortermelés krízisén uj bortörvény 
hozásával kellene elsősorban segíteni. Ezen­
kívül a bortermelő szövetkezetek felállítá­
sával kellene a termelők segítségére menni. 
F.zen szövetkezeteknek kizárólag standard 
árut kellene árusítani, hogy felvehessék a 
versenyt a külföldi borral. Szükséges lenne 
ázönban a bortermelőket a helyes és szak­
szerű termelésre is kioktatni. Ismeretes, 
hogy nálunk 4—6 héttel előbb érik be a 
csemegeszőlő mint a szomszéd államokban, 
ezért meg kellene szervezni a szőlökiviteit’ 
ami lehetővé tenné sok száz vagon szőlőnek 
a külföldre való szállítását. \ égül azokat 
a szőlőket, amelyek nem hoznak nemes ter­
mest. ki kellene vágatni és helyükbe gyü­
mölcsöst telepíteni, mert ezt nagyon jól" el 
lehetne helyezni a külföldi piacokon.

X munki sbiztasitó pénze a városi ta* 
karókban. A noviszádi munkásbiztositó pénz 
tar tegnap este megtartott igazgatósági ülé­
sén iigy határozott, hogy pénzét egyelőre 
kmirolag a városi takarékpénztárban fogú. 
elhelyezni.

„ \z utl*bi napok időjárása igen kedve­
ző volt a vetésekre. \z elmúlt napok idő­
járásának a vetésekre gyakorolt hatásáról 
gazda körökben úgy nyilatkoztok, hot-v „ 
mostam időjárás igen kedvező a vetéseknek 
vagyon nagy szükség volt a csapadékra és 

az elmúlt napok ezt a szükséges esőzést 
meg is hoztok. A mostani időjárás nagyon 
jo a vetések szein|a,injából, de fontos, h'oßv 
a meleg ne váljék kánikulai meleggé, mert 
ez megint csak rendkívül káros volna

A szómbóli tőzsde forgalma 1928-ban. 
Szomborból jelentik: A szombori tőzsde for­
galma az 1928. évben 2,477.691 métermázsa 
volt 661,587.035 dinár értékben, inig 1927- 
ben a forgalom csak kevéssel haladta túl az 
egy millió méter-mázsát kb. 250 millió dinár 
érték mellett. Ez a nagy- forgalomnövekedés 
főképp abban leli magyarázatát, hogy a ke­
reskedelem a nagy szárazság miatt sietett 
évi szükségletét beszerezni, másrészt azon­
ban bizonyos, hogy a szombori tőzsde iránti

fokozatos bizalomnak is jele. A forgalom 
úgy a mennyiséget, mint az értéket tekintve, 
legnagyobb volt augusztusban, legkisebb pe­
dig januárban. Legnagyobb volt a forgalom 
a tengeriben (csaknem 1 millió 335 ezer má­
zsa, 350 és fél millió dinár értékben) és bú­
zában (915 ezer mázsa, 250 és l'él millió di­
nár érték), azután őrlemények, zab, árpa,, 
burgonya, bab, széna, répa stb.-bvn. 
Expertiz az elmúlt évben 199 esetben volt 
csak, ami lényeges csökkenés az előző évek­
kel szemben. Oka ennek az, hogy a szak­
értői eljárás költségeinek nagysága miatt a 
kereskedők nem merik megkockáztatni a 
rosszabb minőségű áru szállítását, mert az 
esetleg az útra elvihető nyereséget sokszo 
rosan meghaladják az esetleges szakértői 
bizottság költségei. — A tőzsde választott 
bírósága elé vitt ügyek száma is állandóan 
emelkedőben van s ez az emelkedés is a 
tőzsdebiróság iránti fokozódó bizalom jele. 
Az elmúlt évben 826 keresetet adtak be a 
tőzsbebirósághoz az előző évi 720-al szem­
ben.
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Vasárnap egy első és húrom másod­
osztályú bajnoki mérkőzés kerül 
eldöntésre a novlszédi kerülotben

Kéthetes szünet után, vasárnap teljes 
gőzerővel folytatódnak a kerületben a baj­
noki mérkőzések. A pravoszláv húsvéti ün­
nepek során lefolyt meglehetősen erős küz­
delmek minden bizonnyal előnyös hatást 
gyakoroltak a csapatok kondíciójára. A két­
napos ünnepet az egyesületek — nagyon 
helyesen -— erős mérkőzések megrendezésé­
re használták fel és úgyszólván egyetlen 
csapat sem pihent a vasárnapi és hétfői 
ünnepen.

Az elsőosztályu bajnokságban mindösz- 
sze öt mérkőzés vár még lejátszásra és 
igy a bajnoki kampány befejezéséig, va­
sárnaponként már csak egy-egy mérkőzés 
kerül eldöntésre. Az eredeti sorsolás szerint 
vasárnap a Vojvodina—Mácsva kerülne el­
döntésre. Minthogy azonban a május 24-iki 
államünnepen és a 26-iki vasárnap, a mi- 
trovicai Gradjanszkinak három napon belül 
kétszer kellene Növi szádra utaznia, a 12-iki 
Vojvodina — Mácsva mérkőzést felcserélték 
a 24-iki Rádnicski -Gradjanszki mérkőzés­
sel és igy holnapután a mitrovicai Gra-

djanszki mérkőzik Noviszádon a Rádnicski-- 
val. A mérkőzés a Rádnicski pályán kerül 
eldöntésre.

A második osztályban a kamenícai Rád- 
nivski—Gradjanszki, a PÁK—TTC és a mi­
trovicai Trgovacski —Rudár mérkőzések ke­
rülnek eldöntésre. A kamenícai Rádnicski 
pályakérdése mindezideig nem nyert elin­
tézést és igy a mérkőzést valószínűleg Pe- 
trovaradinban rendezik. A petrovaradiní 
Gradjanszki — mint megírtuk kitűnő 
talajú uj pályát kapott a várostól, de nagy- 
kérdés, hogy a pálya felszerelése és hitele­
sítése megtörténhetik-e vasárnapig, liogv a 
mérkőzést már az uj pályán játszhassak le.

A noviszádi Postások mérkőzése a Te­
lne ríni T C.-bal, a másodikosztály egvik 
legjelentősebb küzdelme lesz. A mérkőzés 
délelőtt kerül eldöntésre, de azért egészen 
bizony os, hogy rekordszámú közönség druk­
kolja végig, a második osztály két vezető­
csapatának küzdelmét. A szeréin ségi cso­
portban a vrdniki Rudár Mitrovicán mér­
kőzik, az ottani Trgövacskival.

Tömeges nevezések az országos asztali lennisz
bajnokságokra

A Juda Makkabi rendezésében holnap 
kezdődnek a küzdelmek az asztali lennisz 
országos bajnokságáért. A verseny iránt' 
!’riasi érdeklődés nyilvánul és az ország1 
különböző részeiből tömegesen érkeznek a 
nevezések. Az eddig benevezettek közül Za­
greb, Szubotica, Szombor, Becskerek és ter­
mészetesen Noviszád versenyzői számíthat- 
nak előkelő helyezésekre.

A verseny, mint már közöltük, holnap

délután 3 órakor kezdődik, amikor is a se 
1 ejtőző küzdelmek kerülnek lebonyolításra 
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az elő 
mérkőzésekét tartják meg és délután 3 óra 
kor kerül a sor a döntőkre. A győzteseket 
értékes éreindijazással jutalmazzák. A ver­
senyeket az Olimpia nagytermében tartják 
meg 10 dinar os állandó belépésre jogosító 
belépti díj ellenében. Diákjegy 5 dinár.

n Biroküldés a vasárnapi mérkőzésekre. 
Rádmcsk1—Gradjanszki: Zsivánovics (Beo- 
gr^)’^“driicski—Gradjanszki: Fehér, PÁK 

Is i . ?llcs' Trgovacski—Rudár: Sneff 
Dulcis, .contra Topola. Érdekes és lé­

nyégében nagyon bonyolult ügy vár elinté­
zésre a szuboticai alszövetség intézőbizott­
ságára. A Dulcis múlt hó 20-án játszatta 
Geist nevű játékosát a Topola elleni haj­
vég mérkőzésen mig Geist igazolását u 

részére csak 21-én közölte a hivata-

* * *

los lap. A Dulcis azt vitatja, hogy Gi 
mar 15-én visszavonta igazolását a Ví 
tol, míg Iopola azon az állásponton v 
hogy Geist nem játszhatott volna, an 
s inkább, mert a visszavonást a Dúl 

csak 21-én íratta vele alá. Topola Kajla, 
a Oltását bizonyítani és azt állitja, hogy S 
gcdinszki a Dulcis levelét csak 22-én kai 

ez űz. A vizsgálatban valószínűleg a pos 
bélyegek megvizsgálása lesz a döntő
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Budapest:
Ferencváros—Sabaria 6:0 (2:0). A Fe­

rencváros tizenötezer néző előtt fölényesen 
megnyerte a mérkőzést. A Ferencváros már 
az első félidőben is úgyszólván egy kapura 
játszott, a második félidőben pedig telje­
sen visszaesett a Sabaria. A mérkőzés leg­
szebb gólját l akács II. kapásból fordulásból 
lőtt gólja. A bajnokságban most 62:17 gól­
arannyal a Ferencváros vezet, a Hungária 
60:17 gólarányával szemben.

Ferencváros b—Hungária b 4:2 (2:1). 
A győzelemmel a Ferencváros megnyerte a 
szövetségi serleget.

Bées:
Hertha Vienna 5:4 (4).
Aclmira—Wacker 2:1.
Austria—Slovan 3:1 (2:0).

Prága:
A prágai Sparta és Slavia tegnap 1:1 

arányban eldöntetlenül játszott.

Tennisz- A Davis Cupben Magyarország 
2:1 arányban győzött Norvégia ellen.

TŐZSDE

Bt

•A. . A

Titulescu Berlinben

ZÁRLATOK
1929. május 9. Csütörtök.

BEOGRADITŐZSDE

London 276.46—275.66, Páris 223.33— 
221.33, Newyork 56.88 56.68, Genf—Zürich 
1097.40—1094.40, Milánó—Trieszt 299.08- 
297.08, Prága 168.73—167.93, Berlin 13.5125 
—13.4825, Bées 8.0095—7.9795, Budapest 
9.9312—9.9012.

Állampapírok: 7°/o-os kölcsön 86.25— 
84.50, 4%-os agrárkötvény 53—52. Hadikár­
pótlási kötvény prompt 410.50—410, május 
31-éré 413.50—413. Nemzeti Bank 7500.

Megírtuk, hogy Titulescu volt román 
külügyminiszter tegnapelőtt kihallgatáson 
jelent meg Hindenburg előtt. Képünk Ti-

Buza Száva uszály 78—79, 3—4 >/o
prompt 233—233. Búza Vrsac 79—80, 2% 
pormpt 239—239. Búza Pozsarevac 79—80, 
3—4% 240—240. Tengeri paritás Vrsac 248 
248. irányzat: Változatlan.

A külföldi tőzsdék ünnep miatt zárva.
• • •

tulescut ábrázolja felesége és a berlini ro­
mán követ családja körében.

— Elpusztult a ljubicsevoi ménes egy- 
milliókétszázezer dináros lova. A ljubicse­
voi ménesben érelmeszesedés következté­
ben elpusztult a „Dragon” nevű tenyészmén 
amelyet a földművelésügyi minisztérium 
L200.000 dinárért vásárolt.. A mén megbe­
tegedéséről néhány héttel ezelőtt értesítet­
ték a földművelésügyi minisztériumot, a- 
mely azonnal három neves állatorvost kül­
dött Ljubicsevora, de ezek sem tudták meg­
menteni a drága lovat.

BEOGRADI TERMÉNYARAK

Pókháló Regény
Irta Csat hó Kálmán

m
Ha botrány lesz, ha kisül, akkor már 

nem fogja olyan fennhordani a fejét! Akkor 
kapni fog rajta, hogy hozzám jöhessen. És
miért is ne venném el?....  Melyik leánynak
nincs egy-ket ilyen kalandja? Ha tudni fog­
ja, hogy tudok mindent és mégis megbocsá­
tottam, sőt felemeltem magamhoz, alázatos
lesz és hűséges..... Igen, igen! Ki kell sülni
mindennek ,de úgy, hogy én ne legyek az 
okozója.... Ha azt fogja hinni, hogy elfor­
dult tőle mindenki, engem mindig ott fog 
látni maga mellett, hűségesen és kitartón. 
És akkor, ha másként nem, csupa hálából 
is belém fog szeretni...

Mire hazaért már kész terv fogamzott 
meg a fejében és közben a saját tanúsítandó 
viselkedése annyira meghatotta, hogy szen­
tül hitte, hogy amit tenni szándékozik, az 
a legnemesebb cselekedet.

— Igen! Az elbukottat felemelni, ez a 
legmagasztosabb emberi feladat, — állapí­
totta meg magában. — És ha az én szerel­
mem akkora, hogy képes a bukást is meg­
bocsátani, ez csak azt bizonyítja, hogy nem 
vagyok kicsinyes ember és van bennem meg­
értés..... — Aztán hirtelen ugrással igy fűz­
te tovább a gondolatait: — És akkor az e-
gyetemi tanárság is biztos......» Mert így
csak az Ulrich protezsáltja vagyok, ami ma­
gában véve nem sokat ér, ha azonban a 
ve je leszek, akkor számíthatok az egész 
klikknek a protekciójára.....

Úgy gondolta, a legokosabb lesz, ha az 
első kínálkozó alkalmat felhasználja, hogy 
Ulrichékkal telcfonáltnsson Irénért. így ki 
fog sülni, hogy a leány nem jár oda, val- I 
látni fogják, botrány lesz s ami a legjobb |

családi keretek között, úgy, hogy csak ép­
pen ő log tudni róla. És ezzel vége lesz a 
Fonyódy dolognak, mert hiszen bizonyos, 
hogy az öregek meg fogják találni a mód­
ját, hogy véget vessenek neki....... És akkor
el fog következni az ő órája.

Hanem az az első kínálkozó alkalom! ? 
Ez kemény dió volt, mert ok nélkül nem 
lehetett ilyesmit indítványozni, ha csak azt 
nem akarta, hogy utólag kiderüljön szán­
dékossága. Ok kellett rá s ezt sehogy sem 
tudta megtalálni. A harmadik délután azon­
ban, éppen aznap, mikor Irénnek Fonyódy- 
val a színháznál az az emlékezetes találko­
zója volt, a véletlen pompásan kezére ját­
szotta az ürügyet. Hat óra felé ugyanis, Ul- 
richné benyitott a férje szobájába, ahol 
Balog a professzorral együtt szokott mun­
káján dolgozott és szinte magából kikelve

Eanaszolta, hogy sehol sem lelik a kamra- 
ulcsot, már az egész házat tűvé tették ér­

te, nem lehet másképpen, bizonyosan Irén
vitte magával, vagy ő tette el...... elég az
hozzá, hogy ilyen körülmények közöött nem 
tud a szokott időre uzsonnát adni, amig 
nem gondoskodik róla, hogy valamiképpen 
a zárat feltörjék, vagy pedig amig Irén ha­
za nem kerül.

Balog közbeszólt:
— De kérem, hiszen azon nagyon köny- 

nyü volna segíteni. Telefonáltatni kellene 
írónkéért. Tessék a szobaleányt 1 «küldeni
a trafikba..... Simonyiéknak úgy tudom van
telefonjuk.....

Ulrichné kapott a jó tanácson, a fiatal­
ember pedig lázas türelmetlenséggel várta, 
hogy melyik pillanatban fog a professzornó 
még sokkal izgatottabban berontani, hogy 
most már nemcsak a kamrakulcsot nem ta­
lálják, hanem Irént sem. A dolog azonban 
nem igy történt, mert egy negyed óra múl­
va, mikor az asszony beszólt értük, csak 
ennyit mondott:

— Tessék uzsonázni jönni....

1 ‘ Balogot meglepte ez a nyugalom. Nem
birta türtőztetni a kíváncsiságát és meg­
kérdezte:

— Hát csakugyan Irénke tette el a kul­
csol ?

Nem. Alig. hogy a leány lement, az 
eszembe jutott, hogy bizonyosan a másik 
ruhámnak a zsebében lesz és csakugyan ott 
is volt. Szeren'se, mert Irén éppen az előtt 
öt perccel, hogy a leány oda telefonált, Man­
óival együtt elment egy beteg iskolatársá­
hoz. Onnan is a szobaleány beszélt, az 
mondta.

Balognak torkán akadt a vajaskvnyér. 
Az egész szépen felépített ter\ semmivé 
lett s a legbosszantóbb az volt a dologban, 
hogy most már ő maga sem értette, hogyan. 
Ilát Irén mégis volt Simonyiéknál ? Vagy 
mi ez? A leány az utolsó pillanatban megint 
kisiklott a keze közül, mint már annyiszor 
és most már kezdte belátni, hogy sohasem 
fog vele boldogulni. Pedig hiszen tudja a 
titkát, saját szemével győződött meg róla, 
hogy hamis ürügy alatt találkozókra jár he­
tek óta, — a legsulyosabbat tudta róla, u- 
mit egy fiatal leányról tudni lehet és mégis 
érezte, hogy hiába, nincsen fölötte hatalma 
semmi.

Egy pillanatig arra gondolt, hogy el­
mond Ulrichnénak mindent, de aztán be­
látta, hogy ez veszedelmes játék volna, mert 
az öreg asszony semmiesetre sem hagyna 
ilyesmit a leányán száradni, még ha akár­
milyen bizonyítékok lennének is a kezében. 
Az is eszébe jutott, hogy mint a család ba­
rátjának, talán joga lenne hozzá, hogy ma­
gával Ulrichhal beszéljen bizalmasan és 
jóakarattal, figyelmeztetve őt a leányát kör­
nyező veszedelemre, de ettől meg azért hát­
rált vissza, mert tudta, hogy a professzor 
minden haragja ő ellene fordulna és egy­
általán el se hinné, hogy a leánya csak a 
legkisebb hibát is elkövette.

(Folyt köv.)
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Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás szívvel kö 

szünetet mindazoknak, akik felejthetet­
len halottunk

özv. VARGA LAJOSNÉ

temetésén megjelentek, vagy fájdalmun­
kat részvétnyilvánitásukkal ésvirágado- 
Hiányaikkal enyhíteni igyekeztek. 

Noviszád, 1929. május hó 9-én.
Varga Béni és családja

Vásároljon sorsjegyet a
Merkur banknál

Húzás május H-tő! junius 6-ig
Fgwyr«m*wy 1,200.000*- Dinár I

Olcsó utazás
Budapestre és vissza* 
úgy az SHS, mint pedig 
a magyar vasutakon

1929. április 29-től május 13-lg
Fenti Idő alatt a magyar határ vizűm 

nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67% os kedvezménnyel ('/3-ad árban) ada­
tik ki. A vízum két havi tartózkodásra 
jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Buda­
pestre és vissza való utazásnál a magyar 
vasutak 50%, és az SHS vasutak pedig 
csak a visszautazásnál 50% díjmérséklést 
engedélyeznek.

A vizumnélküii utazásra, a vasúti es 
egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Nemzetközi 
kiállítás alkalmából (1929. május 4—13) 
es a kiállítás megtekintésére jogositatnak. 
Ezen igazolványok 40‘— dinár és portó be­
küldése elleneben a következő árusító helye­
ken kaphatók:

Beograd: Magyar kir. Kereskedelmi Képviseld 
Uuzasi Osztálya. Beograd, Palala Akademije, Jaksi- 
eeva u 2. — Putnlk Utazási iroda, Kolarceva u. 1

Subotica Kereskedők es Gyárosok Egyesülete. 
Uoyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, Rádlö 
Reklám Jugoszlávia, Pasiceva ul.

Kovl Vrbas: Takarékpénztár, Mezőgazdaság 
"ick, Schmied! Frigyes.

Bácska Topola: Közgazdasági Bank, Bacsto- 
polai Takarékpénztár.

Vtliki Becskerek-. Kereskedelmi Kamara Taka­
rékpénztár.
a„ , gombár: Kereskedők es Gyárosok Egyesülete 
bicska! Gazdasági Egyesület.
Gaz'ikO^0 ^eres*tet*^*t es Gyárosok Egyesülete,

Velika Kikinda: Centralna Sstedionica.
Osziiek: Kereskedelmi Kamara, Jugoszláv Bank

Elemérí<fl*0l'Cr H°rvál Altalíi,10s Hitelbank, Hetfmann

ti.„s.^Wa24rfi. K?relkedelnli és Iparbank, Putnlk 
MadóhlTBtafa' Mcrkurbank' Lu*z,|g Bank, Délbácsk.

Kula; Hitelbank.
Odzsacl: Takarékpénztár.

Czalay"utazási aewerb« Q«...ensch.n

Varazsdln Horvát Általános Hitelbank.
Murszka Szubota: Prekmurska Banka.
Ada: Leszámltolóbank.

«iMglrf ApPatln"' Bcrl,kovlch

Sztár Becsej: Népbank, Potlska Banki.
Növi Becsei-. Általános Hitelbank.
Béla C'kva: TrgovaCko UdruZenje.
Pencsívo Kereskedők Egyesülete, Népbank. 
Sarajevo Kereskedelmi Kamara.
Skoplje Kereskedelmi Kamara.

Lakásról ajánlatos előre gondoskodni

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomán Sándor.

MBBa 1929. május 10
-I, Mis* as...

APRÓ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Úgy a*ó 1 dinár, NAGY BETŰS 1 dinár, a Uf- 
kisebb apróhirdetá* 10^ dinár.

[ Klmdó 1
Temerini nagyvendéglő 

bér be, vagy elszámolás­
ra kiadó. Bővebbet Kal­
már István tulajdonosnál, 
Temerin. 1558

t Ke pb mim* I
LAKATOS SEGÉD azon­
nali munkára felvétetik, 
aki cséplésre is vállal­
kozik traklorhoz és egy 
fiatal mehanikus seged 
varrogeg es kerékpár ja­
vításához fel vétetik. Aman 
Antal, Temerin. 1471

I Allém* kmrem 1
Ügyes fiatalember ál­

last keres üzleti, vagy 
iroda szolgának, hasonló 
minőségben mar volt al­
kalmazva. Cim a kiadó­
ban. 1574

Gyermekiden házaspár 
házmesteri, vagy hasonló 
ÁLLÁST keres. Címe 
Epres ucca 57 alatt.

1545

Milorad Beljanski réz­
öntődé, Primorska u. 10. 
Novisad, két tanoncot jó 
fizetéssel azonnal felvesz.

1552

TANULÓLEÁNY fehér­
nemű varrodába felvéte­
tik Palásihy Ferencné, 
Kamenicl ucca 5. az Ori- 
enital szemben.

ELÁRUSÍT ÓNŐNEK, 
vagy hasonló állást ke­
res szerbül és magyarul 
beszélő fiatal leány. Cim 
a kiadóban. 1547

„Astoria“ („Straíllovo“)
Petrovaradin, 

a novisadiak és a voj- 
vodinalak kedvelt ta­
lálkozó helye. Napon­
ta elsőrendű szatén 
Jazz-zer.ekar. Minden 
pénteken halpaprikás

Prósolt szóna,
rózsa és fehér burgonya, vörös 
és fokhagyma, műtrágya stb.

ragen es kisebb tételekben kaphatók

Gauss János, Novisad
Fuloskl put 66. Telefen 25-34

pompás OdftB Oilorodoot-fogkrém egyszeri HúználaU ■__
A fogak bedörzsölée után gyönyört! etotánteeontfénvbe 
ragyognak, még az oldal részek la, különösen ha a tisztit^ 
hoz a külön erre a «álra készíteti fogazató« eórtéjfl Chlor» 
dönt fogkefét használjuk. A fogak köaá szorult rothad, 
éte.lmaradékok, melyek a k eltemeti ea ezAJszag.it okee 
iák, ezzel a fogkefével álmosán el távoli thatők. Kle* 
reljen meg egy kis tubas fogkrémet, melynek ára Din. 8‘— 
Chlorodont-togkefék gyermekek, hölgyek részére ipnhe 
eörtéjfl), urak részére (kemény sörtéjü). Csak kék-zöld szint 
csomagolásban „Odorodon!“ felirattal valódi. Mindenütt 
kanható. — Ezen hirdetmény mint nyomtatvány (nyílt tvorl 
tátiban) beküldés ellenében egy többszöri használatra ele 
grodö próba-tubussal ingyen szolgál: Leo-Werke A. fi. 
Jugoszlávia veaérképvúwleáe: Tvornloe Zlatorog, Maribor. gj_

ÉRTESÍTEM
a t. közönséget, hogy Novisad, Primorska (Vá­
sár) u. 21. alatt levő PE1KERT és NEUROHR 
féle villamossági és mehaolkal műhelyt ezentúl 
saját nevem alatt fogom tovább vezetni. Válla­
lok mindennemű villanyvilágitási és erőátviteli 
munkálatokat, forgó és egyenáramú Dynamogépek 
és motorok javítását és ujratekercselését. Speciális 
autóvilágitási javítóműhely. Autodynamók és An- 
lasserek javítása és ujratekercselése jótállás mel­
lett. Autó és Rádió akkumulátorok javítása és töl­
tése. Tisztelettel

PEIKERT ISTVÁN

Hirdessen
a Dólbéeskában

Legrégibb

FŰZŐ

KEZTYU

HARISNYA

ÉS
BŐRKESZTYŰ

KÜLÖNLEGESSÉGEK
szakúzlete

fimlisí
NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-64

FEHERIENDEi
Menyaaezonyl én 
babakelengyék 
ágynemfiek, 
függönyök, 
hímzés, 
azsnrozá* é» 
csipke »pllkálái 
legmodernebb férti 
es női fehérneműt 
elkészítésit legjuts- 
njrosabban vállal|s

Pilisiig frais
HERBST JÓZSA varrodája 

Kamenicl ntca 5. szám 
(Ai „Orient" «tinóval 

• izemben)

KERITESFONATOK
TÜSKÉSDRÓT

DRÓTMUNKÁK

R AMER TESTVÉREK
NOVISAD MALI LIMaN

HIRDETÉSEKET
felvesz

A DÉLBÁCSK«
kladóhlvata

Nttvlsad, Kralja Petra 10

IRSAY JÓZSEF, PETROVARHDIN
Fegyver és lőszernagykereskedés, villamos erőre berendezett saját feev-

verjavltó-műhely

C
*

■e
£
2

6

!
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Ajánlom es viszonteladóknak nagy és dúsan felszerelt
a belgiai „Forgeron" Fabr m,PmNaHnk°,VC,MZ6 vilá6hirü gyártmányokból: 
„Saurer & Sohn sShl* íz Isztria \N„eum?ni Frere8“ Németország, 
mata-pisztolyokat, revolvereket1 őhzpH ^a Víl a171.lnt Róbertokat, auto- 
robbanó-anyagot Azonkívül snort*8? r?LJ’?d48zkelkekeket és mindennemű 
mint halászat?eszközöket P ~’ uzl,áfek és biciklifelszereléseket, vala-

pig.An.i_« . , SHS lopon-énumltám
Gazdagon^ illusztráT íriZTi iavlt*8,t’. ^alakítást garancia mellett, 
lyeg beküldése ellenéheti^-íí111 bá'kl"elt ‘"gyen küldöm 3 din. postabé-
aak «nOedménv_______ ' Komasszlonált vlstooteladéknak és vadisz^asálatak-
 ' Telefon: 28-14

Nyomatott: „Uránia“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat tu Í7™*777---------------- ------ ------ ------------
kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


